1. PLANEACIÓN DE LA CLASE
INSTITUCIN EDUCATIVA RANCHO GRANDE

AREA: ciencias naturales
ASIGNATURA: ciencias naturales
CLASE No 6

Grado: 5 primaria

Grupo: 5ª

Docente: ESTELA GALVIS COGOLLO

ESTÁNDAR DE COMPETENCIA: Manejo conocimientos propios de las ciencias naturales aproximándome al conocimiento tal como lo hacen los científicos y científicas y a la vez asumiendo compromisos personales y sociales.
ACCIONES DE PENSAMIENTO: Explico la importancia de la célula como unidad básica de los seres vivos. Identifico los niveles de organización celular de los seres vivos.

SITUACION O PREGUNTA PROBLEMÁTICA: ¿Cuáles son los procesos que cumple la célula?

LOGROS: Identificar y comprender  los procesos que cumple la célula como unidad básica de los seres vivos y que permite establecer niveles de organización.

TEMA: Procesos a nivel celular

COMPETENCIAS: esta hare durante  el desarrollo de la clase. Taller en clases, Salida de campo, Mapas conceptuales.
TIEMPO PRABABLE: 45 MINUTOS

1. INICIACION

· AMBIENTACION.

· Oración.

· Pasar lista.

· Reflexión.

2. DESARROLLO.
· Situación O Pregunta Problematizadora, Diálogos De Saberes
· Planeación De Actividades, Estrategias Y Herramientas De Aprendizaje,  Síntesis Conceptual
3. FINALIZACIÓN.
· EVALUACION: Preguntas relacionadas con el tema antes visto.

· Talleres de  aplicabilidad, Quiz

· COMPROMISO: Son apreciaciones particulares o específicas de los temas desarrollados o sobre la clase que se preparó en sí.

· MOTIVACION: Dinámica –LA DE LA SILLA, Rompecabezas
MOMENTOS TRANSVERSALES EN LA PLANEACION DE LA CLASE.

RECURSOS DIDACTICO.
        Laminas, fotocopias, video bin, libros, carteleras.
POSIBLES REACCIONES DE LS ESTUDIANTES.

PROCESOS DE EVALUACIÓN
1. Estrategia Didáctica. La V – Heurística.
(ver cuadro de V – Heurística.
	Estructura: Plan de Clase Tema: Procesos que cumplen las Células

	Conceptual
	Preguntas Central:
	Metodología

	Modos de ver el mundo: Los seres vivos tienen estructuras que les permiten desarrollarse en un entorno y se pueden utilizar como criterios de clasificación.


Filosofías: El manejo de conocimientos propios de las ciencias naturales requiere integrar la comprensión del entorno vivo, del entorno físico y de las ciencias, tecnologías y la sociedad.

Teorías: Teoría de los procesos celulares.

Principios: conocimientos propios de las ciencias naturales. Aproximación al conocimiento científico asumiendo compromiso personal y social.

Constructos: Principios pedagógicos, Principios Expositivos, Comprensión e identificación de Procesos, criterios de clasificación.

Estructuras conceptuales: Nutrición, Reproducción, Respiración, Relación.

Enunciados de regularidades o definiciones conceptuales: La célula mediante los procesos de: nutrición, reproducción, respiración y de la relación asegura sus funciones vitales y da pie a la organización y complejidad de la vida.
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	Juicios de valor: La célula como unidad básica de organización de los seres vivos cumple unos procesos, llamados vitales que permiten la clasificación  de los seres. 
Afirmaciones sobre conocimientos para aproximarnos al conocimiento como verdaderos científicos, hay que manejar los conocimientos propios de las ciencias naturales como el de “Procesos de las células” relacionándolos con el conocimiento de otras áreas y asumiendo compromisos personales y sociales
Interpretaciones, explicaciones, generalizaciones La célula mediante los procesos de: nutrición captura elementos y agua del medio convirtiéndolas en formas más simples para poder utilizarlos de una mejor manera, con la reproducción pueden dar origen a otras células similar a ella en cuanto a sus formas y constitución, en la respiración proceso ocurre cuando la célula toma los nutrientes en especial la glucosa convirtiéndola en energía necesaria para ella, y a través de la relación se ponen en contado con el medio y respondes a ciertos estímulos como el calor, las cantidades aguas y de alimentos.

Resultados: los niños y niñas a nivel general alcanzan los logros propuestos para este tema con la orientación del docente y la utilización  de los recursos didácticos 
Transformaciones: las actividades complementarias y la ambientación psicológica preparan el ambiente propicio y motivador para desarrollar la temática
Hechos: la introducción de la pregunta problematizadora y la explicación del docente permitirá que se reafirme y refuerce el conocimiento de los niños y niñas sobre el tema con las actividades centrales de desarrollo del tema.
Registros de acontecimientos y objetos. El control de asistencia, las evidencias de las actividades desarrolladas y presentadas por los estudiantes

	
	Acontecimientos/ Objetos:   La célula cumple básicamente los procesos de: nutrición, reproducción, respiración y de la relación. Estos procesos se denominan vitales porque le permiten a la célula vivir. A la vez estos procesos permiten establecer los criterios de organización y clasificación de los seres vivos. Por esta razón la célula es la unidad básica de los seres vivos.
	


¿Cuáles son los procesos que cumple la célula?








